
ZKO LJUBLJANA-ŠIŠKA

Pester program kulturnih prireditev
Končalo se je letos zares lepo, to-

plo in celo vroče poletje. Končali so
se tudi prijetni počitniški dnevi. Vr-
nili smo se na svoje delo, v svoja
domača okolja in že načrtujemo, ka-
ko čim uspešneje in polno preživeti
čas do naslednjih poietnih počitnic.
V kulturi pravimo temu obdobju no-
va sezona. Gledališča in druge kul-
turne ustanove odpirajo svoja vrata
in vabijo z razpisi abonmajev in spo-
ročili o ponudbi vse, ki želijo svoj
vsakdan obogatiti tudi s kulturnim
življenjem. Morda prav v tem vihra-
vem, gospodarsko in politično ne-
ugodnem času še bolj rabimo »du-
hovno hrano«, čeprav tudi ta postaja
žal draga in manj dosegljiva.

V tem mesecu so začela s svojo
dejavnostjo tudi Ijubiteljska kulturno
umetniška društva in skupine
- amaterska, kot jim v poplavi rabe
tujk tudi pravimo. Začele so se vaje
gledahških skupin, pevskih zborov,
godb na pihala, plesnih, lutkovnih,
folklornih, tamburaških, likovnih in
drugih umetniških skupin v naži ob-
čini. NaSi ljubiteljski kulturni delavci
so pripravili bogate, pestre programe
za sezono 1988/89, seveda z ozirom
na prostorske, kadrovske in finančne
možnosti v okolju, kjer delujejo. Ta-
ko kot v minuli sezoni tudi v tej novi
pripravljajo nove gledališke igre,
pevske in instrumentalne koncerte,
folklorne ali druge prireditve v Tac-
nu, Medvodah, Smledniku. Sori,
Pirničah, Gameljnah, Vižmarjih-
Brodu. Kulturno umetniška društva
in skupine predvidevajo s svojimi
programi tudi gostovanja v drugih
občinah Ljubljane in po možnosti po
Sloveniji in v zamejstvu. Menimo, da
je poslanstvo ljubiteljske kulture, da
poleg poklicnih kulturnih delavcev
omogoči čim več kulturnih prireditev
zlasti v okoljih, kjer so ustrezne dvo-
rane m želja krajanov po kulturnih
dogodkih.

V Šiški imamo kulturne domove
s primernimi odri v Medvodah, Sori,
Smledniku, Pirničah, nekoliko slabši
so pogoji za gledališke predstave
v Tacnu. Veliki in dovolj dobro ure-

jeni sta dvorani v Šentvidu in Vodi-
cah, kjer pa žal, kljub temu, da sta to
velika kraja. z velikim številom pre-
bivalcev, ni nikakršnega kulturnega
življenja v samem kraju. Občasno
sicer »pripeljemo« kakšno kulturno
prireditev, pa je žal odziv krajanov
zelo majhen. Menimo, da zaradi kul-
turne pasivnosti Ijudi, vsaj v smislu
ljubiteljske kulturne dejavnosti, po-
časi ugaša pripravljenost Ijudi. da bi
si ogledali vsaj tiste redke prireditve,
ki v kraju gostujejo. Ob tem je pa
velika želja krajanov Gameljn-Raši-
ce, kjer deluje že 11. sezono kvalite-
ten mešani pevski zbor, da dobijo
finančna sredstva za ureditev dvora-
ne v domu KS, da bt lahko razvili
tudi druge kulturne dejavnosti. Po-
dobno je v KS Bukovica-Šinkov turn
in v KS Senica, kjer je pripravljenost
občanov za aktivno kulturno delova-
nje dokaj velika. Ob tem je treba
omeniti edino godbo na pihala, ki
deluje v krajevni skupnosti in to je
Godbeno društvo Vodice, ki je letos
prejelo bronasto priznanje na tekmo-
vanju pihalnih orkestrov Slovenije.
Prav bi bilo, da krajevna samoupra-
va in družbenopolitične organizacije
v Vodicah pomagajo, da bo trud in
prizadevnost godbenikov in njihove-
ga požrtvovalnega dirigenta poslej
bolj cenjena in upoštevana.

O vsakem kulturno umelniSkem
društvu in skupini, ki deluje v naši
ŠiSki bi morali izreči obilo pohvalnih
besed. V tej sezoni jih bomo v posa-
meznih številkah podrobneje pred-
stavili. Želimo lahko samo, da bi bila
dejavnost vseh v letošnji sezoni kar
najbolj uspešna. predvsem pa. da bi
se v amatersko kulturo vključilo več-
je število mladih in starejših kraja-
nov, ki imajo smisel za gledališko
igro, petje, muziciranje, ples ali kaj
drugega. Starejši, zagnani in ljubi-
teljski kulturi predani krajani bodo
z leti morda odnehali, na mladih je.
da nadaljujejo njihovo delo. Dijaki,
študentje, mladi intetektualci in de-
lavci, vključite se v delo vašega kul-
turno umetniškega društva čimpreje.

Naj v tem zapisu še potožimo. da

v velikih prizadevanjih za aktivno
ljubiteljsko kulturo povsem izpada
predel krajevnih skupnosti v mest-
nem področju Šiške. Tu zares žal
razen v KS Zg. Šiška ob Vodnikovi.
ni niti ene primerne dvorane. V krat-
kem pa bo dokončno urejena ob
dvoranici Pri kamniti mizi v sami
Vodnikovi hiši ie podstrešna dvora-
na, kjer bo dovolj možnosti za vrsto
kulturnih dejavnosti tudi za občane
krajevnih skupnosti od Milana Majc-
na pa vse do Sentvida. Prosimo vod-
stva krajevnih skupnosti. kjer gotovo
delujejo komisije za kulluro, da
vzpodbudite vaše krajane, da osnuje-
te kako dramsko, recitacijsko. in-
strumentalno, pevsko in drugo sku-
pino. Prostor za vaje bi bil zagotovo
v prostorih KS, dvorano za nastope
pa bi nudili v Vodnikovi domačiji. ki
naj postane resnični center kulturne-
ga življenja občanov vse Šiške m
ostale Ljubljane. V Vodnikovi do-
mačiji lahko dobe prostor občani tu-

di za razna družubna klubska src-
čanja.

Na koncu še poziv mladim kultur-
nikom in njihovim mentorjcm v šol-
skih kulturnih društvih osnovnih in
srednjih io\ Šiške. Naj pustanc kul-
turno življenje v vaši šoli tako. da bu
pritegnilo slehernega uecnca. Iščimo
oblike kulturnega lzraza. ki je blizu
mladim. Opuščajmo stcrcotipnc pro-
slave z vedno ponavljajočimi rccilali.
Naj našo bogato poczijo sprcmlja
glasba, ples in vse kar pomcni nov
pristop h kulturncmu. umetniškemu
izrazu. ki zadovoljuje mladc. Ne pu-
zabimo na lutke. ki na tako neposre-
den način guvorijo mladim in starcj-
šim. Naj ne bi bilo šole. kjer ni lut-
kovne. plesne. insirumentalne skupi-
ne ob šolskem pevskem zboru.

Želimo. da bi bila nova sezona
našega kulturnega žjvljenja v vseh
predelih Šiške čim bolj pestra. s kva-
litetnimi predstavami in koncerti
vseh vrst. Majda Lenič


